市民反映:

# 两处街口路面出现破损盼修复

近日,有长春市民向城市晚报 全媒体记者反映,位于长春市朝阳 区的两个街口的路面出现破损,给 市民出行造成不便,存在一定安全 隐患,希望相关部门能尽快修复。

6日上午,记者现场走访发现, 其中一处破损路面位于湖光路与湖 光南胡同交会处,在沥青路面正中 央,有明显的后填土的痕迹。经过 车辆碾轧,雨天呈泥泞状态,晴天则 经常尘土飞扬,附近市民只能掩鼻 而过,有时为躲避尘土常常要绕行, 极不方便。

相距不远的另一处破损路面位于前进大街与南湖广场交会处,在接近路口的位置,有大小不一的坑,裂痕交织,犹如"蜘蛛网"。骑电动车经过这里的市民都会放慢车速,小心避让。

"有的是去年冬季施工挖掘后 简单回填,春天路面开化后导致尘 土飞扬,有的是路面翻浆导致塌陷 ……"市民王先生表示,随着气温的



路面出现塌陷坑洼 城市晚报全媒体记者 刘佳雪 摄

升高和车辆的反复碾轧,破损路面 状况将加重,届时会给来往车辆和 行人带来不便和安全隐患。

对此,记者将情况反馈到长春

市政务热线,工作人员记录后表示,将联系辖区市政部门尽快启动修复计划,确保市民通行顺畅和安全。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

# 长春燃气本周将对以下小区入户安检

长春燃气股份有限公司于2025 年4月7日至4月13日对以下小区居 民用户的户内燃气设施进行入户安 全检查。

安检城区净月区域范围内:诺睿 德翰府、长电朗天国际、和信天阶;城 区北部区域范围内:万星幸福城;城 区西部区域范围内:吴中天玺、吾悦 华府、新奥蓝城;城区南部区域范围 内:龙泰富苑、米兰花园、中环12区、 富贵居、北齐星河湾、中环16区、永长 小区、鸿鑫小区、道台府小区、美嘉城 小区、平治小区、鼎盛国际、永宁小 区、二三小区、永春小区、金水家园、 65301部队、二航院、林业高层、吉宇 大厦、中金名筑、名门花园、金桥花 园、中环17区、电力高层、澳洲佳园、 南岭商务中心、曙光小区、邮政小区、 鑫鹏西区、吉顺小区、公交小区、平泉 小区、公园美域、恒大御景、保利金香 槟、万科金域长春、国税小区、万龙原 色生活、税苑花园、民航花园、南四环 警官公寓、秋实e景。城区东部区域 范围内:万通小区A区、福临家园4、 5、6栋、经开七区1栋、临河风景1-9 栋、烟草小区1、2栋、华侨名人公寓、 米兰公馆、丰野小区A、B、C栋、怡景 名苑、北海小区、东皇小区。

长春燃气提醒用户,请及时关注安检信息,并配合入户安检工作,如有任何问题请及时拨打长春燃气24小时客服热线电话96660。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

# 拘传震慑破僵局 雷霆出击护民生

近日,长春市宽城区法院执行局以雷霆手段果断出击,一日内通过拘传措施成功执结多起长期未结案件,顺利兑现当事人胜诉权益,为破解"执行难"写下生动注脚。

此次集中执行的案件涉及劳动争议、合同纠纷等多种案件类型,被执行人某公司拖欠消费者相关服务费用及单位职工的劳动报酬,长期以"拖、躲、赖"等手段逃避履行义务。面对执行困局,宽城法院执行局提前研判案情,对拒不配合的被执行人某公司的法定代表人

依法采取拘传措施。

"没想到法院动真格了,今天必须把钱还上!"拖欠劳动报酬的被执行人法定代表人在拘传压力下,迅速联系亲友筹款,当场履行了7件执行案件的全部义务,并达成和解1件,实现"当日拘传、当日结案"。

在本次执行过程中,宽城法院坚持"护民生"与"优环境"并重:一方面全力保障劳动者"血汗钱",该被执行人名下涉追索劳动报酬案件全部执行到位,追回欠薪数万元,当场结清欠付的工人工资;另

一方面助力企业纾困解难,考虑到该被执行人尚有经营能力,对拖欠的部分消费者的服务款项灵活采用"分期履行"机制,既保障申请人权益,又为企业恢复经营留出空间。

该系列案件的顺利执结,彰显的不仅是司法为民的初心,更是攻坚克难的决心。未来,宽城法院将持续提升执行质效,用"看得见"的正义筑牢社会诚信基石,为辖区高质量发展注入法治动能。

城市晚报全媒体记者 吕闯

# 婚庆公司擅自将顾客婚礼影像发布于 网络平台,顾客能否请求赔偿?

2024年6月,徐某与某婚庆公司签订婚礼庆典服务合同,约定由该婚庆公司为其提供婚庆服务,包括司仪、化妆、摄影、摄像、婚礼布置等事宜。2024年9月,徐某举行了结婚典礼。2024年10月,徐某的妻子在某网络平台无意中刷到婚庆公司制作的自己的婚礼照片及视频,载有夫妻二人的肖像、姓名等信息。

徐某打开某婚庆公司婚礼策划师的微信朋友圈,发现自己已被其屏蔽。因该婚礼策划师的微信朋友圈权限设置为"允许陌生人查看十条朋友圈",徐某便使用家人的微信查看,发现了自己的婚礼照片及视频。此后,夫妻俩又在其他网络平台上刷到了自己的婚礼照片及视频。

信果人好工的人员也是 原来人好工的人员的人员。 信息的人员的人员。 信息的人员。 是事、立即删除所有网络平台上自己的婚礼照片和视频,并赔偿精神 损失1万元。庭审中,婚庆公司辩称,婚礼策划师在前期沟通中曾告知过徐某,公司会选择效果好的照 片及视频用于公司业务的宣传推 广,徐某当初也曾口头同校。故公司不构成恶意使用,是有效使用。

长春市九台区法院审理认为,本案中,被告婚庆公司系原告徐某夫妇婚礼照片和视频的拍摄者、制作者,作为肖像作品权利人,亦不得未经肖像权人同意而发布其肖像作品。被告使用原告肖像的行为主要是在微信朋友圈及若干网络平台发布其拍摄制作的载有原

告夫妇肖像的图片和视频,用于公司业务的宣传、销售和推广,使不司业务的宣传、销售和推广,使不特定的公众更多地选择被告公商的婚庆服务,从而获得潜在的商业利益。被告辩称其获得原告许可相,法院对此不予采信。故被告通过上述途径发布原告照片及视货售。原告未提供证据证明对其造成的损失数额,亦未提供证据以确定被告因此的获利情况。

法院综合考量被告侵权行为的动机、时长、范围、损害后果,原告为制止侵权行为所付出的合理开支等因素,酌情确定被告赔偿原告精神损失3000元。

城市晚报全媒体记者 吕闯

### 通渠保春灌 下好先手棋

一我省灌区奏响春耕序曲

春回大地,万物复苏,春 耕备耕生产在吉林大地如火 如荼地展开。

#### 白沙滩灌区:4月中旬开 机提水 保障水源供应

为确保春耕工作顺利开展,满足春季农业灌溉用水需求,白城市白沙滩灌区提早安排、迅速行动,组织专业技术人员对灌区内三台机组进行全面细致的排查检修。工作人员还对三条分干渠内各类杂草、淤泥、垃圾进行彻底清除。

同时,灌区还与松辽委积极协调,争取适时加大尼尔基水库的放流力度,保证嫩江上游来水充足、及时和稳定。白沙滩灌溉排涝区管理站站长刘会刚说:"今年预计4月中旬开机,全年提水量3亿立方米左右。"

## 梨树灌区:精心部署 夯实灌溉基础

梨树灌区管理中心多次 召开"春耕备灌"部署工作会 议,提前做好了春耕备灌各 项准备。灌区管理单位对渠 道、闸门、泵站等水利设施进 行全面检修和维护,确保春 灌期间设备正常运行。

灌期间设备正常运行。 "十四五"规划实施以来,梨树灌区通过实施续建配套与现代化改造工程,建设完成渠首拦河坝冲沙闸维修1座、改造渠系建筑物7座、渠道衬砌及修复7.87公里、渠道清淤6.55公里,改善灌溉面积6.7万亩,灌区管理水平持续优化,灌溉设施不断完善,灌溉水利用率有效提升。

#### 前郭灌区:加快工程建 设 提升灌溉能力

前郭灌区灌溉管理局为 水利工程维修建设提速,2024 年争取到增发国债资金8680 万元开展灌区节水改造工程 建设,衬砌渠道36.537公里, 维修养护引泄渠道55.28公 里。通过这些工程措施,有效 增加了沟渠过水面积,改善了 沟渠淤堵等现象,灌区灌溉能 力和水资源调配能力得到显 著提升,农业节水管理能力不 断增强,为春耕生产提供了坚 实的水利保障。

吉林日报记者 任胜章

### 普法宣传解疑难 提升满意促和谐

为落实好"谁执法谁普 法"普法责任制,增强社区群 众的法治观念,近日,长春市 宽城区人民法院执行局法官 走进宽城区新隆街道新荣社 区,为社区居民带来了一场 接地气、聚人气、冒热气的法 律宣传活动。

活动现场,崔岩法官首 先就社区居民提出的诸多法律问题进行梳理和汇总,结合具体法律条文与个案实际提出了切实有效的解决办法。同时针对提问中较为突出的婚前婚后财产区分、彩礼、遗产继承、拖欠物业费等与居民生活息息相关的法律

问题,向在场居民作出重点解读说明,并提醒大家一定不要意气用事,要在法律框架内合法合理解决诉求。在场居民纷纷表示,这次法律咨询活动拉近了生活与法治的距离,受益匪浅。

这种"走出去"的普法方式,实现了法治宣传的精准覆盖,让居民感受到了法律的温度。下一步,宽城法院将积极回应群众诉求,创新普法模式,让法治精神真正融入基层社会治理,以优质的司法服务和普法成效满足群众的新期待。

城市晚报全媒体记者 吕闯

### 普法宣传进集市 纠纷调处在田间

春风拂面绿意浓,正是春耕好时节。为保障春耕生产有序开展,长春市二道区人民法院莲花山法庭干警们开展"播好法治种子助力春耕备耕"专项活动,将法治课堂搬进热闹集市,把调解现场设在农家院落,让法律知识与春耕农资一同装进乡亲们的"菜篮子"。

醒群众注意防范春耕期间易 发的安全隐患。活动现场氛 围热烈,取得了良好的宣传 效果。

普法活动刚刚结束,法 庭便接到一通紧急电话。原 来是同心村两户村民因宅基 地边界问题发生争执,春耕 在即,双方却僵持不下,甚至 差点动起手来。法庭干警得 知情况后,立即赶往现场,并 启动"无讼村屯"联动机制, 联合派出所、村委会、司法所 组建调解小组。法官一方面 安抚双方情绪,从情、理、法 多个角度出发,耐心向双方 释法明理,引导他们换位思 考,另一方面提出问题解决 思路,建议双方实地勘测土 地、查阅宅基地确权档案,厘 清权属关系。调解过程中, 法官不仅引用《民法典》明确 物权归属,还讲述"六尺巷 的曲故,引导双方互谅互让。

城市晚报全媒体记者 吕闯